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ΚΑΙ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ  
 

Οι εκδόσεις «Μίλητος» κυκλοφόρησαν το νέο βιβλίο του Ν. Ι. Μέρτζου Το Κράτος 
Λάφυρο και το Σύστημα. Παραδόθηκε στο τυπογραφείο τον Οκτώβριο 2013 αλλά, παρ΄ όσα 
μεσολάβησαν, παραμένει εξαιρετικά επίκαιρο γιατί επιχειρεί μια συνολική συνεκτική 
ανάλυση του ελληνικού προβλήματος στο βάθος του ιστορικού χρόνου και στον κρίσιμο 
γεωπολιτικό χώρο σε συνάρτηση με τις σύγχρονες διεθνείς εξελίξεις. 

Στηριζόμενος σε δεκάδες ιστορικές πηγές ο συγγραφέας υποστηρίζει ότι η σημερινή 
κρίση της Ελλάδος είναι δομική και επαναλαμβάνεται συχνά επειδή το νεότερο Ελλαδικό 
Κράτος, αφ’ ότου ιδρύθηκε, αποτελεί ανέκαθεν λάφυρο του πολιτικού συστήματός του. Για 
να επιβιώσει, το πολιτικό σύστημα:  

 Ουδέποτε οργάνωσε πραγματικό Κράτος και, όταν σε σπάνιες εξαιρέσεις 
επιχειρήθηκε κρατική οργάνωση, την υπονόμευσε αμέσως. 

 Παραμένει συγκεντρωτικό κλειστό κύκλωμα εξουσίας και λαφυραγωγίας, που 
χρησιμοποιεί τους πολίτες σαν πελάτες του είτε σαν κολίγους του. 

 Αναπαράγει τον εθνικό διχασμό και εμφυλίους πολέμους. 
 Είναι ξένο προς τον πολιτισμό, την παράδοση και τις αρετές των Ελλήνων. 
 Μιμείται τα «εξ Εσπερίας φώτα» αλλά εχθρεύεται τον εκσυγχρονισμό. 

Συνέπεια αυτού είναι το γεγονός ότι το σύστημα ανέτρεψε πλήρως την στρατηγική 
ισορροπία και ανθρωπογεωγραφία της χώρας, αρνείται να διαχειρισθεί την τραγική γήρανση 
του ελληνικού Λαού και τους ξένους μετανάστες, εξαθλίωσε την Παιδεία, ακύρωσε τα 
στρατηγικά πλεονεκτήματα της χώρας και αγνοεί την πατρώα ενδοχώρα στα Βαλκάνια ενώ 
ισχυρές δυνάμεις του «παίζουν» με την επανάληψη του Εμφυλίου.  

Έτσι, το σύστημα εξήντλησε πια τα όριά του και είτε θα εκσυγχρονισθεί είτε θα 
διαλύσει τη χώρα. Επικαλούμενος αδιάσειστα στοιχεία ο συγγραφέας πιστεύει ότι η λαϊκή 
πλειοψηφία είναι αποφασισμένη να προχωρήσει αλλά αντιδρά το σύστημα. 

Το βιβλίο τεκμηριώνει ότι ο Ελληνισμός αντιμετωπίζει υπαρξιακές προκλήσεις 
ταυτόχρονα με την γενική δομική κρίση. Στο όνομα ενός κατ’ επιλογήν ευρωπαϊκού 
Διαφωτισμού οι επιχώριοι δήθεν «νεωτερικοί» αποδομούν την ιστορική μνήμη, την συνέχεια, 
και την εθνική ταυτότητα των Ελλήνων, ενώ η παγκοσμιοποίηση αλέθει τα Έθνη, μειώνει την 
εθνική κυριαρχία και μεταβάλλει τον Άνθρωπο σε αριθμό. Ωστόσο, στον καιρό μας η 
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παγκόσμια αναμέτρηση κινείται προς την Ανατολή και μεταβάλλει την Ελλάδα σε σημείο 
γεωπολιτικής καμπής με μεγάλες ευκαιρίες. Το βιβλίο αποδεικνύει με διεθνή στοιχεία ότι η 
Ελλάδα παραμένει ανέκαθεν γέφυρα Δύσης-Ανατολής και Βορρά-Νότου, ο ελληνικός 
πολιτισμός διαποτίζει βαθιά το Ισλάμ και οι δυτικοί αγωγοί ενέργειας προς την Ευρώπη 
διασχίζουν αναγκαστικά τον βόρειο ελληνικό χώρο, ενώ τα Κράτη των Βαλκανίων 
αποτελούν κινουμένη άμμο και μοναδικό στήριγμά τους είναι η Ελλάδα με κλειδί την 
Μακεδονία.  

Ο Νικόλαος Ι. Μέρτζος είναι δημοσιογράφος. Αφιέρωσε στον Ελληνισμό 37 βιβλία και 
μονογραφίες. Επί 60 χρόνια έζησε από μέσα την νεότερη ελληνική Ιστορία δίπλα στους 
πρωταγωνιστές της. Από τον Απρίλιο 2006 είναι Πρόεδρος της Εταιρείας Μακεδονικών 
Σπουδών. 
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